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tosítása. Az 1848—49-iki szabadságharczi emlékek 
kiállítása.

Fiaozi értesítő.
Nyílt tér.

ZESZi-vata-los rész.
Az erdélyi gazd. egylet igazg. vá

lasztmánya 1891. évi augusztus hó 11-én dél
után 4 órakor ülést tart az egyleti irodában 
(belközép-utcza 11. sz., emelet), melyre a ta
gok ezennel tisztelettel meghivatnak.

Az erdélyi gazdasági egylet ker- 
tészdti szakosztálya augusztus hó 5-én (szer
dán) délután tanulmányi kirándulást tesz a 
kolozsmonostori m. kir. gazdasági tanintézet 
kertésvetébe, melyre a szakosztály tagjai ezen
nel meghivatnak.

Gyülekezés délután 5 órakor — Kolozs- 
monostoron a gazdasági tanintézet főépülete 
előtt.

Körültekintés.
(Állatkiállitásunk. Mén és bika vásárlás az állam- és 
remonda vásárlás a hadsereg részére. Kilátás az erdélyi 
falka-vadász-társaság által teendő bevásárlásokra. A be
jelentés határideje az állatkiállitásra. A használati lovak 
is kedvezményesen szállíthatók. A lépfene és a sertés- 
orbáncz elleni védő oltóanyag postai szállítása iránti 

intézkedés.)

Kilenczedik állatkiállitását tartja az er
délyi gazdasági egylet állatkiállitási szakosz
tálya a folyó évi augusztus hó végén. Soha sem 
tekintettünk nagyobb érdeklődéssel egy kiállí
tás elé, mint a folyó évi kolozsvári állatkiállitás 
elé. Maga a gazdaközönség, sőt — mondhatni 
— a nagyközönség is, kiváló érdeklődéssel vi
seltetik ezon kiállítás iránt, a moly az oddigi 
jolokböl itélvo fölül fog múlni minden eddigi 
kiállítást.

Már az eddigi kiállításokon is olyan össze
gek osztattak ki jutalomdijakul, hogy azokért 
versenyezni épen nem volt kicsinyes dolog, a fo
lyó évben azonban a jutalomdíjak összege kerek 
ezer forinttal szaporodott s ennek arányában a 
kiállítás is kiterjesztetett, a mennyiben nem 
csupán a tenyész-, hanem a használati lovak 
kiválóbbjai is díjazásban fognak részesülni, 
úgy, hogy az idén összesen 5620 frt áll jutalom 
czimén kiosztásra, a miért bizony versenyezni 
méltó és érdemes.

Ezekhez járul még, hogy az állam a kiállí
táson teljes korú méneket, egy éves méncsikókat és 
tenyészbikákat, valamint a hadügyministerium a had
sereg részére remondákat vásároltat. A múlt ta
pasztalatai pedig azt bizonyítják, hogy a te
nyésztő gazdaközönség is tenyészállatokbani 
szükségletét nagy előszeretettel szerzi itt be. 
Ezen fölül pedig meghivattak a bel- és külföldi 
nagyobb lókereskedök is a kiállítás és. lóvásár 
meglátogatására, a kik lehetőleg jelentékeny 
számban látogatnak el; ide és bevásárlásokat 
tesznek a híres erdélyi lovakból.

Nem hagyható említés nélkül a csak ezen 
év tavaszán alakult falka-vadász-társaság sem, 
mely az őszön már megkezdi vadászatait és 
egészen kétségtelen, hogy úgy a társaság ma
maga, mint egyes tagjai lószükségletüket a ki
állításon szerzik be.

Soha nem kínálkozott tehát kedvezőbb 
alkalom Erdély gazdaközönségének sikerült 
állatai jól értékesítésére, mint ezen a kiállítá
son és illetve lóvásáron, a mellett, hogy még 
díjakra is versenyezhet.

Felfogja ezt maga a gazdaközönség is, a 
mi kitetszik a sűrűn érkező bejelentésekből és 
abból a lázas munkából, a mely a kiállítás elő
készítése miatt az erdélyi gazdasági egylet iro
dájában foly. . '

Figyelmeztetjük is itt a kiállításon még 
részt venni kívánó gazdatársainkat hogy a be
jelentéssel siessenek, mert annak határideje augusz
tus 15-éve! lejár és ez aligha meg fog hosszab- 
bittatni. Már pedig kár volna csak egynek is 
elmaradni arról a competensek közül.

Arra is figyelmeztetjük a gazdatársakat, 
hogy a használati lovak is kedvezménnyel szál
líthatók a vasúton, ha azok előre bejelentetnek, 
hogy arra az igazolvány megküldhető legyen, 
habár nem is szándékoznak a tulajdonosok azo
kat a kiállítási istállókban elhelyezni. Ez osot- 
ben természetesen helypénzt sem koll fizetniük, 
do a kiállítási telepen kívül való olhelyozésről 
saját maguknak kell gondoskodni.

Gazdatársaink évről-évre érzékeny vesz
teségeket szenvednek a ragadós természetű ál
lati betegségek miatt. Kivált a sertések között 
az orbállCZ és a szarvasmarhák között a lép- 
fene szokta szedni számlálatlan áldozatait. A 
sok kísérletezés után a Pasteur által föltalált 
védoltás az egyedüli mód az védekezésre. Az 
oltóanyagot azonban’ a tenyésztő intézetből, 
Budapestről kell beszerezni, melynek a gyógy
szerekkel szemben az a természete, hogy állás 
utána hatását veszti és igy az oltás néha ok 
nélkül történik. Minthogy pedig ez gyakran a 
késedelmes postai szállítás folytán állt elő, az 
erdélyi gazdasági egylet a gyors szállítás esz
közlése végett f. é. julius 1-én a következő fel
terjesztést intézte a keresk. ministerhez :

Nagyméltóságu Minister úr! Kegyelmes 
urunk! • ,

Nagyméltóságod előtt nem ismeretlen az 
a sok veszteség, melyet a gazdaközönség évről- 
évre szenved gazdasági állataiban a fertőző ál
lati kórok miatt.

Újabban, a tudomány vívmányai folytán, 
némely fertőző kór ellen sikerrel védekezhetik 
ugyan a gazda a védőoltások által és ezt hova
tovább nagyobb arányban is veszi igénybe a 
gazdaközönség, a mi nem csekély nemzeti va
gyon megmentését eredményezi; azonban nem
csak, hogy az oltóanyag még nagyon drága, de 
a szállítás miatt annak hatása is sokszor kétsé
ges, vagy épen megsemmisül.

Az oltóanyagnak ugyanis az a természete, 
hogy egy bizonyos idő után a hatása gyengül, 
Sőt egy pár nap múlva azt el is veszíti, mely 
esetben a gazda ok nélkül teszi a nagy költsé
get, mert habár be is oltatta állatait, azoknak 
a hatástalan oltóanyag mentességet nem köl
csönöz és ha a ragadós természetű kórnak — 
minő a sertés-orbáncz és a szarvsmarháknál a 
lépfene — kitétetnek, ép úgy rakásra hullanak, 
mintha be sem lettek volna oltva.

Nemcsak hogy nagy veszteség ez a gaz
dának, de az állatok elhullásának okát nem 
tudván adni, elveszíti a bizalmát az egyetlen 
óvó szer — az oltás iránt is és állatait teljesen 
a gondviselésre bízza.

Ez oknál fogva, minthogy gyakran meg
történik, hogy az oltóanyag késedelmesen to- 
vábbittatik és a posta-végállomásról sem adatik 
ki azonnal s igy annak a vidéken való kézhoz 
jutásáig néha 2—3 nap is elmúlik, moly idő 
alatt az hatását veszti: tisztelettől kérjük Nagy- 
méltósúgodat, kogyoskodjék rendelőt ilog intéz
kedni az iránt, hogy az állati fertőző kórok 
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elleni védő oltó-anyagok feladásuk után a le
hető leggyorsabban szállíttassanak és megérke
zésük után azonnal kézhez adassanak.

Erre a következő intézkedés tétetett:
Az Erdélyi gazdasági egyletnek Kolozsvárt.

Folyó hó 9-én 518. sz. alatt kelt s keres
kedelemügyi m. kir. Minister ur ő Nagyméltó
ságához tett felterjesztésére vonatkozólag Mi
nister ur ő Nagyméltósága folyó hó 17-én 452o8. 
sz. a. kelt s a „Posta- és Távirda-Rendeletek 
Tárá“-ban legközelebb közzéteendő magas ren
deletének másolatát •/. alatt csatolva szives tu
domásvétel végett oly megkereséssel van sze
rencsém megküldeni, szíveskedjek oda hatni, 
hogy a védoltó-anyagot tartalmazó küldemé
nyeket az illető feladók — „vedolto-anyag 
felirattal szembeötlően jelöljék meg, mert csak 

-is ekkor remélhető, hogy a tett intézkedésnek 
a kívánt sikere lesz.

Nagyszeben, 1891. jul. 27. A m. kir. posta 
és távirda igazg. helyqtt: Sípos s. k.

A kereskedelemügyi m. kir. minister 1891. 
évi július hó 17-én 45,258. V. sz. a. kelt s a 
„Posta- és Távirda-Rendeletek Tárá“-hoz inté
zett rendelete:

Védoltó-anyagot tartalmazó küldemények 
gyors kezelése. Panasz merült föl, hogy állati 
védoltó-anyagot tartalmazó küldemények a ké
sedelmes szállítás és kézbesítés folytán gyakran 
csak 2—3 nap múlva jutnak a czimzett kezé
hez, a midőn az oltóanyag hatályát már egé
szen elveszti s értéktelenné válik. Figyelmez
tetem a kir. posta- (és távirda-) hivatalokat, 
hogy a védoltó-anyagot tartalmazó küldemé
nyek óvatos kezelésére, azok gyors és pontos 
továbbítására és a lehető legrövidebb idő alatti 
kézbesítésre a legnagyobb gondot fordítsák.' — 
Ily küldemények tartalomjelzését a föladásnál 
kék irónnal húzzák alá, úgy magán a külde
mény burkolatán, mint esetleg annak szállító
levelén is.

K. m. f. a miniater megbízásából Roller 
s. k. minist, tanácsos.

Melyek kapcsán figyelmeztetjük a gazda
közönséget, hogy megrendeléseinél saját érde
kéből ezen intézkedésnek megfelelően járjon el.

Sz. P.

Csikmegye állattenyésztése.*)
I. _ - - .

Az a véleményem, hogy megyénk lakos
sága az állattenyésztésre van utalva. A szem
mel látható és kézzel fogható gyakorlati tapasz
talat mellett, melyet évtizedek óta szereznem 
megadatott, megerösitnek e véleményemben a 
rendelkezésünk alatt álló statisztikai adatok, 
melyek szerint Gsikmegyének 184.789 hold rét
je, 153.000 hold havasi legelője s igy összesen 
337,789. kát. hold oly területe van, mely egye
dül és kizárólag állattartás által hasznosítható. 
Az összes mezőgazdaságra használt területnek 
73"/,-át teszik a rétek és legelők, melyek sze
rint a szántóföldek területe úgy viszonylik a 
rétek és legelők területéhez, mint 1: 3-hoz.

E példa láttára az a legsajnosabb, hogy 
nagy területű legelőink kövér, ízletes és tápdus 
füve, nagyobbára csak leprédáltatik, mint a 
székely szójárás ezt kifejezni szokta; mert azt 
a legeltetési módot és eljárást, mit nálunk kö
vetnek, távolról sem lehet kihasználásnak ne
vezni. Mikor szarvasmarhák, lovak, juhok, kecs-

♦) Mutatvány T. Nagy Imre „Csikvármegye köz- 
gazd. állapotai és a székely kivándorlás“ ez. művéből. 

kék — sok helyen még a sertések és libák is 
— ugyanazon időben szabadon legelhetnek a 
legelő terület azon részén, hol az azokat terelő 
pásztor legeltetni jónak látja, ez több a mai 
korban, hogy sem azt egyszerűen gondatlan
ságnak nevezzük, ez valóságos barbárság. Egyik 
állat összetiporja a másik előtt azt a füvet, me
lyet talán a később jövő a legjobb étvágygyal 
falna fel s néhány heti szabad csatangolás és 
közprédálás után, sokszor alig van a nagyterje- 
delmü legelő területen oly hely, hol valamely 
állat ízlése szerint falatozhatnék, mert az egész 
legelő terület rendesen egyszerre támadtatik 
meg minden rendű és rangú állat által.

Ha tehát megyei állatlétszámunk távolról 
sem felel meg azon mennyiségnek, mint a meny
nyit legelőink és réteink füve arányában tarta
nunk lehetne, azt legelső sorban, legelő terü
letünknek ezen barbár módon való használása 
okozza.

Az 1884-ki országos összeírás szerint volt 
Csikmegyében 65 496 szarvasmarha, 12.221 ló, 
27.600 sertés, 113.467 juh, 5618 kecske; az 
1890-iki megyei összeírás szerint pedig 60.771 
szarvasmarha, 10.038 ló, 11.759 sertés, 85.765 
juh és 4524 kecske; mely szerint 4725 szarvas
marhával, 2183 lóval, 15 841 sertéssel, 27.702 
juhval és 1094 kecskével s igy összesen 51.544 
drb allattal csökkent volna Csikvármegye állat
létszáma hat év alatt.

Ezen utóbbi adatokat természetesen csak 
felemlítem, de keveset lehet, rájuk építeni, mert 
ismerjük a községi elöljárók azon lelkiismere
tességét, melylyel az ilyen adatokat összeállí
tani szokták. Itt legfennebb mint kuriózumot 
említem fel, mert semmi oly jelentős okot nem 
lehet felhozni, melylyel az állatlétszám ily 
nagymérvű apadását indokolni lehetne.

Már az 1884. évi országos összeírás alkal
mával összegyűlt adatok felett is aggodalmát 
fejezte ki a megye közigazgatási bizottsága s 
azonnal elrendelte a tulajdonosok névszerinti 
felsorolásával az uj összeirást, melynek az lett 
az eredménye, hogy azon összeírás szerint 10007 
darabbal több állat inutattatott ki, mint az or
szágos összeírásban. ■

Ez alapon némi számításaink átlagos alap
jául fel kell használnunk ugyan az állatlétszám 
adatait, habár nem is tekinthetjük teljesen meg
bízhatóknak azokat, j

Ha csak egyedül az volna a czélom, hogy 
vármegyénk teljes élszegényedésének jelensé
geit vizsgáljam és Soroljam fel, hálásabb ada
tokat nem találnék -arra első sorban, mint az 
állatlétszám apadásának számait. Kisebb mérvű 
fogyást én is hajlandó vagyok elismerni, de ezt 
a minőség emelkedésének előnyére tudom be. 
Mert hogy minőség tekintetében állatállomá
nyunk hovatovább ‘emelkedik, azt el kell is
mernünk, de nem oly mérvben mint azt me
gyénk kedvező állattenyésztési rendeltetése 
megkövetelné. j

Állattenyésztésünkben a fősulyt minden
esetre a szarvasmarhatenyésztés képezi. Álta
lánosan az erdélyi magyar fajta szarvasmarha 
tenyésztetik az egész vármegye területén. Ki
vételt csak némely félreeső havasi községekben 
látunk, hol az úgynevezett „mokány“, vagy 
csíki elnevezés szerint a „csángó“ marha te- 
nyésztetik, mely kisebb alkatával, keményebb 
lábaival, buta fejével, felálló kecskeszarvával 
jóban külömbözik a.mi erdélyi fajtánktól. Elő
nye az, hogy soványabb tartást eltűr s jobban 
fejlett egyedei nagyobb tejelöképességgel bír
nak, mint a közönséges erdélyiek. Újabb időben 
nagy figyelem tárgya lett a mi mokány fajtánk, 
mert Egan Ede volt országos tejgazdasági fel
ügyelő mint tejelő marhát kiváló figyelmében 
részesítette s mint ilyent ajánlotta. A múlt év
ben Bécsben rendezett kiállításra a megyei gaz
dasági egyesület az Egan ur megtalálására és 
buzdítására tiz darabot össze is vásárolt volt s 
nehány hétig jó tartás mellett elő is készíttettek 
a kiállításra, azonban azonban azon közbejött 
körülmény miatt, hogy Egan ur megvált állú- 

sától, a mokány marhák a kiállításról elmarad
tak. Nem is hiszem, hogy annak a nagy vára
kozásnak, melylyel a felcsigázott kíváncsiság 
a mokány marhákat várta, képesek lettek volna 
megfelelni. A legezimeresebb jellegű példányok 
vásároltattak össze a havasi lakóktól, különös 
tekintettel a tejelöképességre, de azon nehány 
hét alatt, a mig a gazdasági felső népiskola 
istállóiban gondoztattak és igen jól takarmá- 
nyoztattak, nem igen feleltek meg a róluk táp
lált nagy reményeknek, mert az átlagos fejés 
eredmény naponta csak 4—5 litert tett ki. A 
sárvári tejgazdasági szakiskolához múlt évben 
20 drb vásároltatott be Csik-Szeredában. A be
vásároltak nagyobb része azonban, az én hitem 
szerint, nem a nálunk úgynevezett mokány faj
hoz tartoznak, hanem azon magyar-erdélyi faj
hoz, melyet Csikmegyében a sikságon tenyész
tenek s a mely a sok csigázás, okszerűtlen te
nyésztés és silány tartás miatt el kezdi veszteni 
jellegét. Ha ez a mokány faj, akkor összes 
megyei szarvasmarha állományunk jó nagy ré
szét ide számíthatjuk s akkor mi nagy téve
désben vagyunk, mikor a nálunk „csángónak“ 
nevezett marhát tartjuk „mokánynak“. Újabban 
Tormay Béla emlékszik meg a mokány fajról*)  
tüzetesen, melyből hasonlóan inkább ismerünk 
a mi síkvidéki marhánkra, mint a nálunk mo
kánynak tartottra. A mi (t. i. csíki) fajtánk 
legfennebb szarvállásra és a szarvak hosszabb, 
szélesebb és vékonyabb alkatára nézve külöm
bözik az ott mokánynak jelzett marhától.

Elenyésző csekély részét képezik szarvas
marha állományunknak a pinzgaui és annak a 
fejér marhával való keresztezéséből származott 
korcs egyedei, melyek feketék, fehér feketék, 
olykor szürkék, deresek s néha halvány pirosak. 
E korcs fajra, melyet közönségesen schweizer- 
nek neveznek, leginkább Balánbányán aka
dunk, hol azt a bányatisztek előszeretettel te
nyésztik. Tiszta pinzgaui tenyészete ez idő 
szerint csak a szeredai gazdasági iskolának van. 
Ezelőtt hét évvel 24 drb fiatal üsző szállítmány 
portáltatott a megyébe egyes birtokosok szá
mára a nmlgu föidmivelésügyi minisztérium 
közvetítésével egyenesen Salzburgból. Azon
ban az akkor nagy kedvvel fogadott állatok 
tenyésztése lassan-íassan felhagyatott az egyes 
tenyésztők által, úgy, hogy jelenleg csak még 
Lázár Domokos Csik-Taploczán folytatja to
vább a tenyésztést ezen fajjal azok közül, kik 
a portált állatokat kapták. A szeredai iskola 
tenyészete három évvel régibb. Megnehezítette 
a tiszta tenyésztést a nálunk szokásos minden
nap hazajáró csordában való legeltetés, mely
nek az lett a következménye, hogy a csordák
kal szabadon járó fejér bikákkal kereszteződtek 
a tehenek s származtak a korcs ivadékok, me
lyek tovább tenyésztésére már semmi kedvet 
sem éreztek a tulajdonosok. Nehezítette a te
nyésztést az is, hogy a pinzgaui marha általá
ban nagyobb testsúlya mellett, nem bírta ki a 
mindennapi legelőre járást s reggel és este a 
járhatatlan göröngyös mezei és erdei utakon 
5—10 klmetert tenni s általában hamarább ka
pott lábfájást, mint a mi ahhoz szokott mar
hánk. Oka volt az is, hogy e fajta idáig meg 
nem honosodhatott, mert bikát csak a gazda
sági iskola tartván, az egyes tenyésztők nem 
fordíthattak elég gondot a tenyésztésre. Pedig 
e fajta meghonosodása gazdaközönségünkre 
nem bírna hátránynyal, mert úgy húsra; mint 
különösen tejhozamra, sőt a takarmányozásra 
való igényeire nézve is nagyban felülmúlja a 
mi fajtánkat. E mellett mint igás erő sem ma
rad hátra. Példa rá a szeredai iskola tenyész
tése, a hol a tehenek szolgáltatják az igás erőt 
s a mellett az időnként felnevelt egy-egy pár 
ökör majdnem háromszoros árban kel el a pia- 
ezon, mint a fejér ökör.

T. Nagy Imre.
„A. szarvasmarha és tenyésztése.“ Irta: Tormay 

Béla.
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Élelmiszerek kivitele.
A budapesti kereskedelmi muzeum meg

keresése folytán szives készséggel adunk tért 
lapunkban az alábbi közgazdasági érdekű so
roknak, melyekre gyümölcs-, szőlőtermelőink 
és baromfitenyésztőink figyelmét felhívjuk:

Egy berlini társasczég, mely mindenféle 
oly élelmiszereknek bizományszerü eladásával 
foglalkozik, melyeket neki akár bel-, akár kül
földi megbízói gyors értékesítés végett bekül
dőnek és amely hazánkkal már is élénk és 
kedvező kereskedelmi csere viszonyban áll: a 
termelőkkel való közvetlen érintkezés czéljából 
hozzánk azzal a kéréssel járult, hogy hozzuk 
összeköttetésbe az országban levő nagyobb és 
szállitóképes termelőkkel, e nemben nálunk 
létező egyletekkel, szövetkezetekkel, társula
tokkal és intézetekkel, kik, illetve melyek ki
vitelképes élelmi czikkeknek termelésével és 
azoknak szövetkezeti vagy társulati utón való 
eladásával foglalkoznak. A kérdéses czég arról 
értesít bennünket, hogy Berlinben nagy, kivá
lóan szép elárusitási csarnoka a városi központi 
árucsarnokkal szemben van, a melynek nagy
számú vevői közé Berlin legelőkelödb körei 
tartoznak. Hazánkból már eddig is mindenféle 
gyümölcsöt, szőlőt és baromfit vett át bizomány
szerü eladásra, mely árukat saját üzlethelyisé
gében naponta történő kicsiny- és nagybani ár
verésen a legelőnyösebben tudott értékesíteni. 
Külön, jól berendezett helyisége és ketreczei 
vannak több ezer baromfi átvételére és néhány 
napi eltartására, ahol azok a hosszú utón szen
vedett bágyadtságtól felélénkülnek, miáltal az 
eladásnál jobb árak érhetők el. Ezt a körül
ményt baromfitenyésztőink különös figyelmébe 
ajánljuk, nemcsak azért, mert Berlin nagy fo
gyasztója a mindenféle baromfinak, melyet nagy 
mennyiségben importál a külföldről, hanem 
azért is, mert tenyésztőink jobb árakon értéke
síthetik a baromfit, mint Bécsben, ahová ba
romfikivitelünk legnagyobb része irányul, úgy, 
hogy a nagy verseny nyomja az árakat. Az 
állatbehozatal rendszeres üzfietése czéljából a 
czég több nagyobb és szállitóképes magyar 
marhakereskedővel nagyobb számú kérődző ál
latok szállítására több esztendőre kötött szer
ződést. A czég csak jó minőségű és kifogástalan 
csomagolású árut fogad el; közvetítéséért — a 
szállítási dijak, vám stb. levonása után — csak 
hat százalék jutalékot számit fel s a teljesített 
eladás után azonnal és pontosan leszámol.

Ez előnyösnek látszó ajánlat folytán in
díttatva érezzük magunkat a Kereskedelmi Mu
zeum tagjait ez utón ezen czég ajánlatára figyel
meztetni. Az érdeklődők a Muzeum Tudakozó 
Irodájától megtudhatják a kérdéses czég nevét, 
illetve a Tudakozó Iroda a netán hozzá bekül
dött ajánlatokat el fogja juttatni a kérdéses 
czéghez. Az érdeklődők a Tudakozó Iroda utján 
szokott módon, megbízható értesítést kaphat
nak a kérdéses czég megbízhatóságáról és hitel
képességéről, továbbá díjtalan értesítést a szál
lítandó czikkek szállítási költségeiről (az ország 
bármely pontjától Berlinig), továbbá a német 
határon fizetendő vámtételről. (443. sz.) .

Hasonló kéréssel fordult újabban a Keres
kedelmi Múzeumhoz egy lipcsei baromfi- és 
vadhús-kereskedő. (586. sz.)

Megemlítjük ezek kapcsán („Nemzet“ 
3169—474.), hogy gróf Bethlen András föld
mivelési miniszter ür az ország szőlőtermelői
hez körlevelet intézett, melyben a csemege
szőlő-termelés viszonyait fejtegetve, felhívja 
őket, hogy a csemegeszőlő-készleteikre vonat
kozó adatokat a velük közölt bélyegmentes be- 
jelentő-iv mintája szerint, legkésőbb julius hó 
15-ikéig a földmivelési minisztérium VI—IX. 
osztályában jelentsék be.

Az adatok ezután hol és külföldön közzé 
fognak tétetni. Bejelentő-minták kaphatók a 
budapesti, tarczali, ménesi, érdiószegi, nagy- 
onyedi-és tapolczai vinczcllériskoláknál, a po
zsonyi, szegszárdi és egri borászati tanfolya
moknál, a Miklóstelepnél Kecskeméten, liácz 

Sándor sz.-fehérvári, Adamovich Lázár pápai 
és Bucher Alajos n.-marosi vinczellériskolai ta
nítóknál, Heinrich Józset horgosi (Szeged mel
lett), Gruzman Dénes misztótfalusi, Tus Antal 
gödöllői, Derto Miklós pécsi vándortanitóknál, 
Wény János fehértemplomi és Máriássy Antal 
kassai filloxera-felügyelőknél.

ZEZg'srleti élet. •

Az erdélyi gazdasági egylet áUatkiál- 
litási szakosztálya f. hó 4-én Gr. Bánffy György 
elnöklete alatt ülést tartott, melyen jelen vol
tak: Sigmond Dezső alelnök, Br. Jósika Gábor, 
Miksa Imre, Szabó József.és Vörös Sándor.

Az ülés tárgyai közül kiemeljük a követ
kezőket:

A múlt ülés jegyzőkönyve felolvastatván, 
tudomásul vétetett s a mai ülés jegyzőkönyvé
nek hitelesítésére Szabó József és Vörös Sándor 
küldettek ki.

Olvastatott a földmivelési ministeriumnak 
több rendbeli leirata, melyekben tudatja, hogy 
a használati lovak díjazására egyezer frtot, a 
tenyészlovak díjazására 4000 arany frank név
értékének megfelelő 1620 frtot, a kiállítási te
lepen eszközlendő pótépitkezésekre pedig lOOO 
frt államsegélyt kiutalványozott; továbbá pe
dig, hogy az állam részére a kiállításon te- 
nyészméneket és tenyészbikákat vásároltat s 
tudatja egyúttal, hogy megkereste a hadügy- 
ministeriumot, hogy a hadsereg részére is vá
sároltasson a kiállításon lovakat.

Az adományozott összegek hálásan, a ki
látásba helyezett bevásárlások pedig szintén 
örömmel fogadtatván, intézkedés történt. az 
iránt, hogy ezen utóbbiról a gazdaközönség a 
lehető legszélesebb körben tájékoztatva legyen.

Az összes vasutak értesítést küldöttek ar
ról, hogy az állatok kedvezményes szállítását 
engedélyezik.

Tárgyaltatott a ministeriumnak az állat
tenyésztési egyesületek létesítése ügyében ki
bocsátott leirata,. melynek tanulmányozására 
Vörös Sándor és Dr. Szentkirályi Ákos, tagtár
sak személyében bizottság küldetett ki, aug. 
27-ére pedig ez ügyben értekezlet összehívása 
határoztatott.

Még néhány előterjesztés és a kiállítást 
illetőleg tett intézkedések után az ülés véget ért.

Szakirodalom.

Csikvármegye közgazdasági állapota 
és a székely kivándorlás. Nagy Imre közgazda
sági előadó jelentése 1890-ről. Igen hasznos 
munka került a könyvpiaczra e czimen, mely 
hazánk egyik legérdekesebb részét, Csikmegyét 
ösmerteti közgazdasági szempontból, a mi an
nál előnyösebb, mivel éppen Csikmegye az, 
mely még sok felé kevéssé van ismerve. Nagy 
Imre előadó mélyen behatol a megye állapo
taiba s egyéni nézetei alapján is kritizálja azo
kat. Szól az általánosan vélt túlnépesedésről 
Csikban s e nézetet czáfolja. A földmivelési fe
jezetben a termelési állapotokat tárgyalja, ér
dekesen kimutatva, hogy ott az ugar területe 
52’9 százaléka az összes szántónak, a mi ellen 
jogosan feljajdul a jelentés Írója Szól továbbá 
az ottani, tagosítás hiányáról, mely bajon csak 
kényszer-tagosítással lehetne segíteni, mttér az
tán a gyümölcsészeti viszonyok vázolására, mely 
újabb időben a megyei gazdasági egylet buz- 
gólkodása folytán szép lendületet vett. Eredeti 
felfogással tárgyalja az állattenyésztést, moly 
szakasznak ogy részét mai számunkban kezd
jük közölni. E jelentés, mely a földmivelési 
ministornek van ajánlva, méltó elismerést szor
zott Írójának.

„Bácskai Gazda“ a czime azon gazda
sági havi folyióratnak, moly líotŰer József szer
kesztése alatt múlt hó Tő-ón indult meg Zon- 

tán. E folyóiratot a legmelegebben ajánljuk 
gazdaközönségünk figyelmébe, mint olyant, 
mely tisztán a nép gazdasági művelését tartja 
szem előtt, miről a beküldött számból meg
győződtünk. Ez első szám érdekesen és egy
szersmind változatosan van összeállítva s jeles 
szakczikkein kívül a. tárczában „Keszi Balázs 
története“ czimen egy igen tanulságos elbeszé
lés közlését kezdi meg jó népies nyelven, jó 
magyaros zamattal. A folyóirat további számai 
elé érdeklődéssel nézünk és azt újból is ajánljuk 
gazdatársainknak, annál inkább, mivel előfize
tési ára a lehető legolcsóbbra, évente 2 írtra 
van téve.

„Magyar Szabadalmi Közlöny“ czim 
alatt kéthetenként megjelenő, bel- és külföldi 
uj találmányokat népszerűén ismertető szaklap 
indult meg Budapesten Bergl Sándor szerkesz
tése alatt, melynek julius 15-én megjelent 1-sö 
számát vettük. E lap a szakirodalom egy bizo
nyos tekintetben parlagon heverő thémáját 
tette programmja tárgyává. Fősulyt fog fek
tetni arra, hogy czikkei oly nyelven legyenek 
írva, hogy azokat nemcsak a tudománnyal fog
lalkozók, de a kézművesek is megértsék-s igye
kezni fog arra, hogy kiki meglelje az őt érdeklő
találmányok ismertetését. Ugyanezért e lapot 
a gazdaközönségnek is ajánljuk, mint olyant, 
melyből hasznos ismereteket meríthet. Előfize
tési ára egy évre 8 frt, évnegyedre 2 frt.

Vegyes Isözilerxiézisrels:.
— Lapunk inai számának rendes vezér 

czikkére („Körültekintés“) e helyen is felhívjuk 
-tisztelt olvasóink és gazdatársaink figyelmét, 
mint olyanra, a mely a közelgő és nagysikerű
nek ígérkező kiállítás egyes kimiagaslóbh és., 
fontosabb részleteivel foglalkozik. Gazdasági 
egyletünk állatkiállitási szakosztálya mindent 
elkövet e kiállítás sikerének érdekében s a mel
lett, hogy nagymérvű újításokat és építésekét 
eszközölt tetemes költséggel a kiállítás terü
letén, a díjak szaporítását és egyéb előnyöket 
is kieszközölt a nagyméltóságu földmiv. minis
térnél. A kiállítást-különben a több ezer pél
dányban az ország minden részébe szétküldött- 
programiunkon kívül ma már a rendes nagy, 
plakátok is jelzik és az iránt az érdeklődés ál
talános.

— Peronospora viticola ügyében azon 
értesítést vesszük Dr. Szaniszló A. tanártól, 
hogy az Kolozsvárt az idén is már több pon
ton fellépett. Most még csak itt-ott, egyes le
veleken látszik, a nagyobb mérvű fellépés csak - 
később következik. A mostani esős idő nagyon 
kedvez a baj terjedésének. — A tanár úrhoz 
vidékről is érkeztek peron'osporás szőlőlevelek 
meghatározás végett.

— Az erdélyi gazdasági egylet állat- 
kiállitási szakosztályának az egyleti irodában 
levő nyilvántartási könyvébe a következő eladó 
állatok vannak bejelentve: ■ - . ,

40 darab félig hízott, fehér, magyar ökör.
60 darab fiatal, fehér igás tulok; .
4 darab heréit hámos ló. rj'l .. -
500 darab orbáncz ellen oltott maíacz.
1 darab mezőségi tenyészbika l.'Á,. éves.
1 darab 6 éves, 178 cm. magas,-heréit 

barna pej hámos ló,
1 darab erdélyi magyar fajta bika, 3 éves

4 hónapos, nagy testű.
Bővebb felvilágosítást ad az erdélyi gaz

dasági egylet titkári hivatala Kolozsvárt (bel- 
középutcza 11. sz.)

— A csíkmegyei gazdasági egyesület 
Gsik-Szeredában 1891. évi október hó í-én gaz
dasági eszköz, gépkiállítással és tejelöverseny-. 
nyel összekötött ötödik gazdasági állatkiállitá- . 
s;ít rendezi. Ez állatkiállitás czélja kizárólag a 
csikmngyei állattonyésztós fejlesztése és eme
lése léven, csakis a Csikmegyébon tenyésztett 
állatok fognak pénzdíjjal jutalmaztatni, más 
állatok tulajdonosai csak oklovolot nyorhetnok. 
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Kiállíthatok az első csoportban növendék bi
kák, borjas tehenek, üszők (ünök), ökörtinók, 
tulkok és jármas ökrök (páronként), (községi 
bikák nincsenek kizárva.) A második csoportban 
fajra való tekintet nélkül: tenyész-mének, csi
kós kanczák, 1, 2, 3 éves mén- és kancza-csi- 
kók, igás lovak (páronként). A harmadik cso
portban kosok, anyajuhok és diszkék. (1—2 éves 
kos és nőstény bárányok.) A negyedik csoport
ban sertések fajra való tekintet nélkül. Az ötö
dik csoportban baromfiak — fajra való tekintet 
nélkül: pulykák, libák, tyúkok és réczék. — 
Bármelyikből kiállítandó legkevesebb egy törzs 
(egy him és két tojó. A hatodik csoportban 
méhek és méhészeti eszközök. A gazdasági gép
es eszköz-kiállitásra.elfogadtatik bárhonnan be
jelentett és kiállított gazdasági gép vagy esz
köz. Dijak itt: Három arany oklevél, három 
ezüst oklevél, tiz dicsérő oklevél. A tejelő ver
senyre bármilyen fajtához tartozó tehenek, sőt 
keresztezések is bocsáttatnak, tekintet nélkül 
arra, hogy a tulajdonos a tehenet maga nevelte-e 
vagy szerezte. A kiállításra vonatkozó minden 
előleges tudakozódások és levelezések az egye
sületi titkárhoz, Csíkszeredába intézendök.

— Katonai szükségletek biztosítása. 
A 12-ik hadtest intendaturája N.-Szebenben f. 
é. augusztus 19-én a szükséglendö rozsot és za
bot be fogja szerezni és pedig a n.-szebeni ál
lomás részére 2400 q. rozsot és 7500 q. zabot, 
a brassói állomás részére 2550 q. rozsot és a 
kolozsvári állomás részére 290 q. rozsot, a mi 
az érdekeltekkel közöltetik. Közelebbi tájéko
zás'nyerhető Nagyszebenben, Brassóban, Gyu
lafehérvárt és Kolozsvárt az élelmezési raktá
raknál és az alispáni hivataloknál, a hol az erre 
vonatkozó föltételek megtekinthetők.

— Az 1848—49-iki szabadságharczi 
emlékek ■ kiállításának rendezői több értékes 
festményt rendeltek meg oly czélból, hogy azo
kat a becsesebb s értékesebb tárgyakat beküldő 
kiállítók közt dijak gyanánt osszák ki a kiállí
tás befejeztével. E festmények közt Kollarznak 
két, igen sikerültnek mondható képe van. Az 
egyiken a Kossuth czeglédi beszédjét hallgató 
nagy közönséget látjuk, hogy mily lelkesedés
sel és (a képen jól kifejezett) áhítattal vették 
őt körül a derék alföldi magyarok. Az előtér
ben állók közül többen léborulva hallgatják 
Kossuthot. E kép párja azt a híres jelenetet 
ábrázolja, mikor Kossuth czeglédi beszéde után 
másnap több ezer (minden fegyvert fogható) 
ember lelkesedve indúl Pest felé kaszákkal, fej
székkel és ajkukon a Kossuth dallal, Azt állít
ják, hogy itt hangzott föl először a mi kedves 
nótánk, hogy: „Kossuth Lajos azt izente.“ Szer
zőjét ma sem tudjuk; E képeken kívül élet
nagyságú Kossuth mellképet olajba festve is 
kapnák mindama kiállítók, a kik nagyobb szá
mú, .vagy a kik egyes, de igen érdekes dolgokat 
küldenek. A többi kiállító is kap életnagyságu 
fénykép-imitácziót Kossuth képéből. Minden 
küldemény az 1848—49-i szabadságharczi ki
állítás rendezőinek Budapestre a fővárosi viga
dóba czimzendő.

Bejelentési ivek a Kolozsvárt f. évi aug. 
28, 29. és 30 án tartandó állatkiállitásra az erdélyi gaz
dasági egylet titkári hivatalánál kaphatók és megkere
sésre posta fordultával küldetnek.

89*  A „Magya.r-Fran.czia“ jóhirü 
biztosító-társaságnak lapunk hátsó oldalán lévő 
hirdetésére felhívjuk olvasóink figyelmét. *) E rovat alatt közlőitekért nem vállal' felelős

séget a szerk

' ZEPiaozi értesítő.
Budapesti gabonatőzsde. Legújabb jelentés. Búza 

76—81 kg. 10 írt 45 kr.—10 írt 95 kr. Rozs 70—72 
kg. 8 frt 75 kr.—8 frt 95 kr. Árpa 60—66 kg. 6 frt, 
6 frt 40 kr. Zab 39-41 kg. 6 frt-6 frt 40 kr. Tengeri 
73—75 kg. 5 frt 65 kr—5 frt 80 kr

N.-Várad. augusztus 4. Tiszta búza 6 frt 66 kr. 
Elegybuza 5 frt 7o kr. Rozs 5 frt 47 kr Árpa 3 frt 
09 kr. Zab 2 frt 04 kr. Törökbuza 4 frt 56 kr. hlként. 
Széna kötetlen 2 frt 60 • kr. Alomszalma t frt 20 kr. 
minként. Marhahús 48 kr. kg.

Erdélyi piaczok.
Kolozsvár, 1891. aug. 6. Tisztabuza 8 frt 50 kr. - 9 

frt Rozs 6 frt 80 kr.—-7 frt. Törökbuza 5 frt 50 kr. 
5 frt 60 kr.- Zab 5 frt 60 kr.—5 frt 80 kr. Széna (legjobb) 
2 frt 50 kr. Alornszalmá 1frt 60 kr. mm.-ként. Marha
hús 50 kr. kg.

(Arak krajczárokban.)
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Zab . .............
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320 300 700 _ . 600 250 260
Törökbuza . . 50í) 550 680 — 600 500 525
Széna . .,. . . 1- 20Q 300 380 — 200 200 250
Szalma . . ..... . 90 100 200 — 100 140 —
Tűzifa .... km 260 240 220 — 220 200 180
Marhahús . . kg- 48 40 40 — 44 38 40
Hetivásár napja . r* — eo
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Rozs............. 480 Á30 645 445 5Ó0 480 400
Árpa............. « 1 —. 380 455 — — — —
Zab ..... . 300 300 600 305 350 270 310
Törökbuza . . 465 520 595 415 480 440 440
Széna .... q- 1 300 350 250 110 420 150 150
Szalma .... 200 .100 200 65 240 110 120
Tűzifa .... km. 250 250 300 225 220 300 180
Marhahús . . kg. 45 ...44 : 46 44 44 50 44
Augusztus . . , 1 6 6 6 6 4 6
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Tiszta búza . hl. 670 600 640 525 725
Elegy búza . n 550 560 540 450 625 —
Rozs .-. . . . 440 450 44Ö 450 500 — —-
Árpa ..... 400 380 360 -- — '
Zab ..... 280 280 290 250 333 _ ;_
Törökbuza . . 520 450 465 475 475 _
Széna ...... q. 350 180 160 250 250 __ _
Szalma .... .150 130 110 150 150 _ —
Tűzifa .... km. 160 180 260 180 240 '_ _
Marhahús . . kg- 44 44 36 36 44 — —
Augusztus . . . 3 3 6 1 4 —

Állatvásárok.
Kolozsvár. Heti állatvásár augusztus 5. és 6-án. 

Szarvasmarha ' felhajtatott m. e. 350 drb ; eladatott 206 
drb. Ló felhajtatott mintegy 16 drb; eladatott 9 drb 
Juh felhajtatott m e. 40 drb; eladatott 29 drb. Sertés 
felbajtatott m: e 550 drb; eladatott 365 . drb.

Budapest-kőbánya! sertésvásár. Julius 31-én.
Heti átlag árak: magyar válogatott áru 260--360 
kgr. nehéz 46—47 kr; 180-260 kg. nehéz 47—48 
kr; öreg 300 kg. túli 44—41'/, kr ; vidéki könnyű sertés 
48—49 kr; szerb 46'/,—48 kr. tiszta kgrammonként. Pá
ronként 45 kg. életsuly levonás és 4% engedmény. É 1 e- 
s é g á r a k : Tengeri uj 6 frt 10 kr; árpa uj 6 frt 60 kr. 
Kőbányán átvéve.

Debreczen Heti állatvásár augusztus 3. és 4-ikén. 
(Eredeti tudósítás.) Szarvasmarha felhajtatott 643 da
rab; eladatott 324 drb. Ló felhajtatott 617 drb; el
adatott 311 drb. Sertés felhajtatott 3500 drb; eladatott 
1093 drb. Irányzat: lanyha.

Felelős 'szerkesztő és kiadó: Sz. Szakáts Péter.

ZNFZILTTÉIR?) 

regale-utaIványokat, 
illettre 

KÖTVÉNYEKET 
az esedékes kamatok külön meg

térítésével 

teljesen a hivatalos árfolyam 
- jegyzés szerint fizeti.

Ez év folyamán a forgalomban levő5°|o magyar, papirjáradék és a 4°0 magyar aranyjaradékkötvényeknek 
egy részén az ULtolsó szelvény kerül 
beváltásra; ennek esedékessége után CSlipán 
a szelvény-utalványok benyújtása ellené
ben uj szelvény-ivek fognak kiadatni, me
lyeknek beszerzését jutalék nélkül kész
séggel közvetíti

FOLLY YICTOR 
bank- és pénzváltó-üzlete 

KOLOZSVÁRT.Köszönetnyilvánítás.
Múlt hó 3 O-án a „MAGYAR-FRANCZIA“ 

biztosító-társaságnál biztosított házam leégett, 
.$ alig 15 nap leforgása alatt 1187 
fiira liquidált károm fentnevezett 

társaság által ki volt utalva. Nem 
mulaszthatom el a társaságnak igazságos eljá
rásáért, köszönetem mellett teljes elismerésem
nek kifejezést adni és a „MAGYAR-FRANCZIA“ 
biztosító-társaságot a biztosítást igényló' kö
zönségnek legmelegebben ajánlani.

Nagy-Enyed, 1891, julius hó 26.
65. (í—x.) Feiler Róbert s. k.

E rovaton csupán termelők és állást adók vagy 
keresők hirdetései közöltetnek. de csak az esetben, 
ha a hirdetésért járó illeték előre beküldetík 

Kisebb összeg postabélyegekben is beküldhető.

OLCSÚ KIS HIRDETÉSEK.
Csak azon levelekre adatik válasz, melyekhez az erre 
szükséges postabélyeg vagy levelező-lap mellékeltetik.

Minden szó egyszeri közlése 1 kr; vastag be- @ 
tükkkel szedve 2 kr. Ha a hirdető fél czime is kö- Rg 
zölve lesz, a hirdetési díjon kívül minden megjele- 3 
nésnél még 30 kr. bélyegilleték jár.

Alkalmazást keres.
Egy nőtlen számtartó azonnal 

alkalmazást találhat Hol ? meg
mondja a kiadóhivatal.

Itét jó sikerrel végzett, több évilszen uj, kitünőszerkezetü Tricyde

X*:«? 1’ “r* 380 "*
!e

83 Alkalmazást keres egy, a ko-
8| lozsmonostori gazdasági tanintéze-
fggSBBMBBEBXSSffl&SSMZESS&í

is működött. Czime a kiadóhiva- Értekezhetni a kiadóhivatalban.
falban G. B jegy alatt megtudható.|---------;----- ----------------------

Eladás és vétel. Eladó fajgalambok I czim a szer-
Klnáltatik megvételre egy cgé-|kesztőségnél. •

I him 2 nőstény angol agár 
és ezeknek több kis fia, továbbá 
egy 8 lövetit fegyver jutányos 
áron eladó esetleg elcserélendő. 
Hol ? megmondja a szerkesztőség.

Kerestetik egy 500—600 holdas

földbirtok haszonbérletre. Aján- | 
latok D. jegy alatt a kiadóhiva- | 
talba intézendök._______________ |
’ Két jó karban levő gőzcséplő- 3 
garnitúra teljes felszereléssel el- h 
adó. Tudakozódhatni B. P. jegy I 
alatt a kiadóhivatalban. g
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SACK RUOOT^F'
■vűlág'liir'ö. talajm-i^elési eszközei ésgépei és pedig* : 
Közkedveltségü egyetemes és mély mivelésí (rajol) aczél ekéi, kettős és hármas ekéi, boronái, 
továbbá sorba- és szorvavetö-gépei — mint nemkülönben: legkitűnőbb munkát végző kapáló- és 
töltögető ekéi egyszerű és egyetemes kapálógépei, valamint kézi kapáló eszközei eredeti minőségben 
csakis nállam kaphatók, ügy ezeket, valamint más egyéb gazdasági gepeket, jnint Amerikából 
importált Hicary-fából készült eredeti „Tiger“ kaszáló és „Hollingsworth gyiijtögépeit jutányo;

árakon ajánlja
Minden egves Sack-féle eszköz az itt látható 
védjegygyei van ellátva. Oly tárgy tehát,mely
ről ezen védjegy hiányzik, nem eredeti Sack- 

gyártmány.

53. (13—X.)
Fropper SaixivL,

Sack Rudolf magyarországi képviselője, Budapesten, 
Váczi-körut 29.

____ [
WALSER FERENCZ

Ö cs. és kir. fensége József fö- 
lierczeg udv szállítója Alayittatott 1858-ban. a

|í V V r \ 1— I l 1 i—. I i *— * v e—
I első magyar gép- és tíízoltószerek gyára, harang- és é rézöntőd éj e 
| Kolozsvárit, belmonostor-utcza 12. szám

Ajánlja gyártmányait, mint magyar 
különlegességet 

és mindennemű 
szíva ty tyúkban, 

tűzi- és kerti fecskendőkben. 
Ajánlkozik 

köz- és magán-fürdők 
felszerelésére, 

szagmentes ürszékek 
felállítására.

25. Elvállal (26—30.)

teljes vízvezetékek és csatornázások 
berendezését, városok, földbirtokosok és 
magánzók részére, modern technikai ala

pon és kedvező feltételek mellett.
minden vizimiivi munka

gyors és pontos kivitelére
Képes árlapok és részletes költségterve
zetek kívánatra díjmentesen küldetnek.

Egyetlen belföldi

szivatytyú-gyár!

„LÖVYTUS“ FAVIASZ.
A hazai kertészetekben ma már kizárólag csak is ezt 

használják áTÜzaölcs/ák) rózsatövek nemesítésére, be
teg fák gyógyítására. Napon, nem olvad, hidegnek, 
esőnek ellentáll, bogarak nem bántják, a fát telje

sen fedi, levegő nem hatol 
át rajta. Kapható (9.) (31—52.) 

az „I, erdélyi szab, vegyészeti 
gyárban“ és Tauffer Ferencz 

utódánál Kolozsvárt.
500 grammos doboz ára frt 1*30  
300 „ . „ „ „ ~-85
150 ,, - ,, „ ,, 45

Simonffy István egyes váltó vagy hegyi ekéje.

SIMONFFY ISTVÁN (31 52 >
gazdasági gépgyára, vas- és fémöntödéje^Kolozsvárt, Mtoríantcza 48. szám.

Elvállal kijavításra mindennemű gépeket.
Elfogad megrendeléseket gőzgépek, gőzszivattyuk, zúzógépek, malom

szerkezetek, kút és vízvezetékek elkészítésére.
Készletet tart saját gyártmányaiból, nevezetesen egyes, kettős és há

rom borozdás ekék és taligák uj szerkezetű váltó- vagy hegyi ekék és boro
nákból, továbbá kézi és járgányos cséplőgépek, szelelő rosták, kukoricza-mor- 
zsolók, szőlő-zuzók, borsajtók és több más gépekből, melyeket a nagyérdemű 
közönség becses figyelmébe ajánl.

Készítményei jóságáért és használhatóságáért felelősséget vállal 
Árjegyzékek kívánatra bérmentve küldetnek.

61. (6—26)

p UJ BANK- ÉS PÉNZVÁLTÓ-ÜZLET KOLOZSVÁRT,
Van szerencsém a t. ez. közönség becses tudomására hozni, hogy Kolozsvárt, p

7^ főtér 13. sz. a (br. Wesselényi-ház)
W "P"1 T . T . tt -r m r—s t=>

X
Xn
X
X 
X 
h

8XKl.
s£
W 2. (32—52.) Kiváló tisztelettel B OLLY VICTOR.

F O L L T V I O T O F 
váltótörvényszékileg bejegyzett czég alatt 

bank-, és pénzváltó-üzletet nyiloltam a könM MtiMráttel:
Értékpapírok, arany és ezüst pénznemek és külföldi bankjegyek 

vétele és eladása.
Kisorsolt értékpapírok és mindennemű kamatszelvények beváltása. 
Nyeremények leszámítolása és értékpapíroknak uj szelvényekkel 

való ellátása.
Utalványok kiállítása a küfiíldre bármely értékben. — ígérvé

nyek elárusitása.
Midőn vállalatomat a t. ez. közönség szives figyelmébe ajánlani bátor

kodom, egyszersmint kijelentem, hogy e téren való hosszas működésem, to
vábbá úgy a kolozsvári, mint a felső pénzintézetekkel fenntartott széles körű 
és előnyös összeköttetéseim azon kellemes helyzetbe ho nak, hogy t. meg
bízóimnak mindenkor a legnagyobb előnyökot biztosíthatom.

Értékpapírok és sorsjegyek kisorsolási utánnézését díjmentesen eszköz
löm és készséggel szolgálok minden a banküzlct körébe vágó felvilágositással

Bécs, 1890. Gazdasági kiállítás. Legmagasabb kitüntetés:
Nug.y diszokmány!

KÜHNE EDE
gazdasági gépgyára Mosonban (alakult 1856-ban.)

Főraktár: Budapesten, VI., váczi-körút 21.

Ajánlja a t. gazdaközönségnek az általán kedvelt nép
szerű és több mint 10,000 példányban elterjedt kitűnő

ÜULiAg'aria.-IDrill sor*vetőg*épeit.
Uj! Balance-Hungaria-Drill (Wabrosch szabad.) 

Legjobb sorvető hegyes vidékre. Könnyű és olcsó répa
vető gépek. Laacke-féle rét- és szántó-boronák. Tar- 
csányi uj kéreytöröje. Egy és kétvasu ekék, kapálok, 
töltögetók, rosták, 7-"-?--7------’ ■ ...
közök készletben.

• ♦

konkolyozók s minden más gazdasági esz-
-ALrjsg'yizélrelr 

Iri-váneitra,.
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ÁGYÁR
BIZTO SITÓ-R ÉS ZVÉNY-TÁBSASÁG BUDAPESTEN

^L-A.FITT2kTOTT ie79-BEFT.

Kezességi tőke 6.574,762 forint osztr. értékben.
Egy évi díjbevétel 5 millió írton felül. A társaság fennállása óta kifizetett kártérítések 51 millió írt.

Elnök

Nagyméltóságu Beniczky Ferencz úr, 

Pestmegye főispánja sat.

Igazgató

Ferenchich Vilmos úr.
si

Tűzbiztosítás.
Tüzkárok ellen biztosit: házakat, 

gyárakat, bútorokat, áruraktárakat, be
rendezéseket és egyéb ingóságokat.

Különös figyelmet érdemel az ál
talunk gyakorlatba hozott mező
gazdasági 

Toiztositás, mely a legkényel
mesebb és a dijak olcsóságánál fogva 
egyúttal a legjutányosabb módozata 
a biztosításnak, melyet a nagy- és 
középbirtokosok nagy előnnnyel alkal
mazhatnak.

UUIUUUI UIBUIII UUUUUlIUUl
Egyénenként vagy csoportonként, 

halál, munkaképtelenség vagy ideiglenes 
keresetképtelenség esetére.

Példa: Egy kereskedő, hivatalnok, 
ügyvéd, lelkész, művész stb. évi 5 forint 
díjfizetés mellett biztosíthat 4000 forintot 
azon esetre, ha öt hivatása teljesitésében, 
vagy azon kívül, otthon vagy utazás köz
ben, szárazon vagy vizen, vasúton vagy 
hajón, járás, lovaglás vagy kocsizás köz-

tűzkár elleni biztosítása most 
időszerű. A gabona cséplés után 
is biztosítva marad a kötvény 
lejártáig, külön díjfizetés nél- 
ha a tulajdonos magtárában' ben valamely véletlen baleset éri, mely a 
, , í biztosított halálát vagy mulékony kere-
helyeztetik el. . ' setképtelenségét vonja maga után.

ÜST“ Az Erdélyi Gazdasági Egylet tagjai kedvezményben részesittetnek.

Légjoteojosabb dijakH ~ Legkedhrezobb teltételeik

Ezen biztosítással az anyagilag kevésbé tehetős egyénnek — kisebb hivatalnok, kisiparos, munkás stb. — mód 
nyujtatik családja, esetleg saját maga részére csekély befizetéssel bizonyos összeget biztosítani, mely üdvös biztosítási intéz
mény külföldön milliónyi ember által vétetik igénybe. — íme egy biztosítási példa: Egy 30 éves egyén 10 krajczár heti díjért 
biztosíthat halála esetére 158 forintot, vagy 65-ik korévének betöltésekor saját magának fizetendő 134 frtot. A kötvények há
ború esetén is érvényesek.r r

Halálesetre vagy életbeni elérés esetére, tőkét, járadékot, nyugdijat biztosit, nyeremény-részesitessel a közked
veltségnek örvendő kisorsolás utján. Példa: egy 30 éves egyén fizet 1000 forint biztosított tőke után, mely halála esetében 
azonnal kifizettetik, évente 21 frt 40 kr. dijat; ha pedig a biztosított tökét 60-ik koréve betöltésekor a biztosított fél maga 
kívánja felvenni, akkor 20 évi dij fizetendő.

Bármily irányban felvilágosításokkal szívesen szolgál

az erdélyrészi vezérügynökség Kolozsvárt
bel-monostorutcza 12. sz, I. emelet.

Nyomatott Gámán J. örök, könyvnyomdájában Kolozsvárt, belközóp-utcza, Minorita-épület.


